

在将腾邦国际表决权委托给大晋投资和史进两个月后，腾邦国际控股股东腾邦集团及钟百胜于8月26日，将表决权转给了中科建业高新技术有限公司。

短短两月内，腾邦国际实控人二度变更引发深交所关注。8月27日晚间，腾邦国际收到深交所关注函。深交所对腾邦国际连发19问，要求腾邦国际说明腾邦集团及钟百胜单方面撤销原协议、进行新一轮表决权委托的原因，以及腾邦集团与中科建业战略合作可行性等问题。

深交所要求说明解除旧委托协议与签订新委托协议原因

8月26日，腾邦国际突发公告称，公司控股股东腾邦集团及钟百胜将其所持有的公司1.71亿股股份表决权委托给中科建业。就在两个月前，腾邦集团、钟百胜刚进行过一次股份表决权出让。当时，腾邦集团、钟百胜将其所持有腾邦国际1.74亿股的股份表决权，委托给了大晋投资行使，腾邦国际实控人变为大晋投资的实控人史进。

此次“变卦”，令外界不解。据公告，腾邦集团与钟百胜是单方面撤销与大晋投资的协议，至于解除原因却只字未提。

资料显示，史进不仅是腾邦国际收购的喜游国旅的创始人，也是下属子公司腾邦旅游的总裁。国信研究分析指出，若腾邦国际实控人变为史进，将有助于推进合伙人机制落地，史进作为腾邦旅游总裁，也可以更好地与腾邦国际利益捆绑。

因此，深交所要求腾邦国际说明协议被单方面撤销的原因，以及此举是否具有法律效力、是否需要承担违约责任。另外，深交所还要求腾邦国际就新一轮的表决权委托原因，以及表决权委托的合法合规性进行说明。

新合作对象成立不足一年，合作可行性受质疑

作为腾邦国际新的实控人，中科建业是一家注册于北京海淀区的独资企业，主要经营范围是工程与技术基础科学研究服务、房地产开发、建筑工程施工，成立于2018年11月，至今不足一年。

有分析认为，在巨额债务及资金周转危机下，机票销售代理业务的停滞，以及股东高比例的质押和冻结，是促使腾邦国际实控权被再度转让的原因。成立不足一年的中科建业，是否有能力应对腾邦国际当下的“一地鸡毛”？

天眼查信息显示，中科建业的实控人是中国科学院行政管理局。中科院行政管理局前身为中国科学院管理局，成立于1955年，目前在科技物业、生活服务、新技术服

务等领域均有布局。但拥有实力的合作对象，腾邦国际也接触过，例如深投控、福田投控的战略合作，但仍未见成效。

就此，深交所要求腾邦国际说明中科建业与腾邦集团的战略合作的可行性，并要求中科建业结合自有资金的能力，说明可帮助腾邦国际获得贷款的可能性。

此外，在中科建业与腾邦集团、钟百胜签订的协议中，中科建业要求每年收取2000万管理费，且腾邦国际的经营收益与损失与其无关。中科建业这一“旱涝保收”的做法，也引发了深交所的疑问。深交所要求腾邦国际，就此管理费用的性质、构成、对价确定的依据及合理性进行说明。

表决权委托疑窦丛生，股价反倒一字涨停

事实上，不仅新签订的表决权委托协议内容存在争议，在腾邦集团、钟百胜与大晋投资进行的第一轮表决权委托中，腾邦集团的一些操作也存在问题。

深交所在关注函中表示，腾邦集团与大晋投资在进行表决权委托时，还曾签订《补充协议》，但腾邦国际及相关信息披露义务人并未及时披露《补充协议》。与此同时，在腾邦集团、钟百胜与大晋投资签订的协议中规定，在委托期限内，委托人不得委托除受托方之外的任何其他第三方行使委托权利。故深交所也对腾邦集团和钟百胜是否违反了这一规定而提出疑问。

另据《上市公司收购管理办法》第七十四条规定：“收购人持有的被收购公司的股份，在收购完成后12个月内不得转让。”深交所还质疑腾邦集团与钟百胜在进行表决权委托中，是否存在违反相关规定的问题。

此外，8月26日的公告宣布，由钟百胜控制的公司百胜投资将2.68%的腾邦国际表决权委托给段乃琦行使，且段乃琦及中科建业共同出具了《关于不构成一致行动关系的声明》。深交所质疑腾邦集团、钟百胜及其一致行动人百胜投资做出上述委托的安排，并要求对上述委托安排的原因及是否存规避要约收购的意图进行说明。

虽然新的易主公告存在诸多疑点，中科建业能否帮助腾邦国际摆脱危机也是未知数，但发布实控人变更公告后的第二天，即8月27日的股市却反响强烈。8月27日开盘后，腾邦国际一改前一日的颓势，呈一字涨停，截至当日收盘，腾邦国际报6.24元/股。

虽然自8月以来风波不断，但腾邦国际的股价并未大幅度起落。尤其是自8月15日开始，随着机票销售代理业务的停滞以及深交所关注函的发布，腾邦国际的股价反而出现了缓慢上升态势。有媒体报道称，这或许与市场上关于“腾邦国际已找到实力

强劲、可解决公司危机的接盘方”的传闻有关。作为新接盘方，中科建业对腾邦国际能否“雪中送炭”，令人好奇。

(责任编辑：赵金博)